

А заверните-ка мне кусочек золота!



Свершилось: любой житель Кыргызстана теперь может купить себе кусочек золота. У кого на сколько хватит. Это, бесспорно, инвестиции на все времена.

Цены вполне приемлемые: 1 грамм стоит 3 774 сома, 2 грамма соответственно 6 446, 5 - 14 628, 10 - 28 611, унция (31,1 г) - 86 247, а сто граммов - без малого 235 тысяч сомов. Собственно, к этому процессу Кыргызстан в лице Национального банка КР шел давно и уверенно: кому, как не стране, в год добывающей на своих золотых рудниках 17-20 тонн собственного золота, выпускать золото в слитках для нужд всех желающих.

Обсуждение темы покупательной способности граждан Кыргызстана - не предмет этого материала, но стоит заметить, что еще сто лет назад золото служило эквивалентом денежной валюты в любой стране. Потом, правда, от этого золотого стандарта пришлось отойти - вследствие бурного роста производства во всех странах золота не хватало, все большую роль стали

играть денежно-кредитные деньги. Не всегда и не полностью их объем обеспечивается чистым золотом. Не избежал этого и Кыргызстан. Тем не менее денежно-валютные резервы страны растут и золотой запас увеличивается год от года. Так почему бы не дать гражданам, желающим приобрести золото как средство накопления или эквивалент денежной массы, сделать это?

На днях, 7 мая, в НБ КР стартовал новый проект - реализация аффинированных золотых мерных слитков. Золотые слитки, по заверениям НБ КР, - новый банковский продукт для инвестирования, который является надежным финансовым вложением в будущее. Понятно, что инвесторам хочется вкладывать свои средства в более стабильный рынок металлов, ориентируясь на курс золота. При понижении курса валюты курс зо-

лота, как правило, растет. Поэтому для всех драгоценных металлов свойственны высокая надежность вложения и постоянный рост их стоимости. А слиток любой номинации можно подарить родному человеку на память.

Что касается первой партии золотых слитков, эти недешевые предметы роскоши весом 1, 2, 5, 10 и 31,1 грамма выпущены в защитной пластиковой упаковке, которая одновременно служит и сертификатом подлинности и обеспечивает незамедлительный расчет с клиентом при обратном выкупе, который НБ КР гарантирует, причем по цене немного выше первоначальной. Золото высшей пробы, т. н. "четыре девяшки", номиналом до 100 г выпущено Казахским монетным двором и из казахского золота (по причине отсутствия у нас собственного золотомонетного производства). А вот слитки по 100 г в индивидуальных футлярах и с сертификатом - наше, отечественное золото. Но на втором этапе планируется все золото выпускать местного производства.

Несмотря на предупреждения банкиров о том, что нельзя вскрывать защитную упаковку и брать в руки слитки - золото, как известно, металл мягкий и его поверхность царапается даже от прикосновения рук, ткани или салфеток - все равно хочется потрогать, каков он, ведь люди гибли за металл во все века. Но нельзя. В НБ КР предупреждают: "При повреждении по-

верхности царапинами и отпечатками пальцев металл теряет свою первоначальную ценность и его выкупают по более низкой цене".

Отныне цены на слитки устанавливаются центробанком Кыргызстана ежедневно, их можно узнать на сайте НБ КР в разделе "Банковские мерные слитки". Пока продажу и выкуп слитков осуществляют в НБ КР в Бишкеке и в Ошском областном управлении НБ ежедневно с 9.00 до 15.00 кроме субботы и воскресенья. При необходимости, заверили в Нацбанке, реализация может в дальнейшем проходить круглогодично.

Глава НБ КР Толкунбек Абыгулов подчеркнул во время презентации, что выпуск первых слитков в реализацию приурочен к 22-й годовщине рождения национальной валюты, а также к открытию пресс-центра НБ КР в офисе на ул. Уметалиева.

"В Национальном банке задумались о необходимости выпуска мерных слитков около года назад. Весь год шла подготовительная работа по созданию законопроекта, обсуждению его в ЖК КР. Благодаря поддержке Президента КР и депкорпуса удалосьнести изменения в Налоговый кодекс КР, которые освобождают граждан КР от налогов при покупке и продаже слитков. Сделаны тщательные расчеты и определены процедуры процесса продажи-выкупа золотых слитков", - рассказал глава НБ КР.

Также он напомнил, что в Кыргызстане, производящем собственное золото, с момента независимости у граждан страны не было возможности покупать собственное золото. Идея выпуска слитков, впервых, заключается в снижении уровня долларизации экономики, поскольку теперь можно вкладывать и в слитки металла. Во-вторых, продажа слитков даст мультипликативный эффект для развития ювелирной отрасли, поскольку ювелиры смогут покупать слитки золота для его использования в производстве. В-третьих, слитки высококачественны.

По словам главы НБ КР, при необходимости и растущем спросе можно реализовать в слитках хоть все 17-18 тонн золота, добываемого и выплавляемого в стране. Кстати, рамок ограничения по вывозу слитков в Кыргызстане нет.

В завершение презентации в пресс-центре прошла мини-лотерея среди журналистов и операторов. При входе всем раздавались номерки, а потом среди груды свернутых бумажек с номерками глава НБ КР честно, не глядя, выбрал один - №17. Баловнем судьбы оказался оператор ТРК "Мир" Азатбек Садабаев, которому Т. Абыгулов вручил 1 грамм чистейшего золота в защитной пластиковой упаковке.

Елена МЕШКОВА.
Фото предоставлено
пресс-центром НБ КР.